

可喜的信阳空气

——信阳生态优势走笔系列报道(上篇)

编者按 9月3日,经中国林业科学研究院首席专家、研究员王兵和河南省林业科学研究院研究员李良厚共同实地测定,我市黄柏山和鸡公山固定时段空气负氧离子浓度平均值均高居全国前列,其中万丈崖景点空气负氧离子浓度瞬间最大值创全国新高,让专家惊叹不可思议。那么,信阳空气到底怎样不可思议?信阳生态的优势在哪里?信阳人是如何保护生态、放大优势的?本报从今起陆续推出《可喜的信阳空气》、《可贺的信阳生态》和《可敬的信阳人民》3篇信阳生态优势走笔系列报道,以飨读者。

本报记者 时秀敏
见习记者 马迎春 黄宁

“47.8万个,这么高的空气负氧离子浓度真的不可思议!”9月3日,信阳森林生态旅游度假区负氧离子状况实地监测信息发布仪式上,中国林业科学研究院首席专家、研究员王兵感慨不已,“这是目前国内此类测量的最高纪录,信阳真是名副其实的‘天然氧吧’!”

是啊,47.8万个,多么不可思议!它是我国空气负氧离子保健浓度评价标准最高等级的228倍,是世界卫生组织规定的“空气清新”标准的478倍。信阳的空气到底有多好?它就是见证,就是佐证,就是不可辩驳的力证!

清新、甜润、健康,这样的空气是大自然对信阳的恩赐,是七百万大别山儿女全心全意守护这份恩赐的成果。

“大别山,淮水长,天南地北在中央”,楚头豫尾之信阳素有“北国江南,江南北国”之称,被誉为“中原小苏杭”。大别山、桐柏山在南部绵延数百里,淮河在北部横贯东西,两山一河形成天然生态屏障,揽信阳于臂弯。境内地貌复杂多

样,山地丘陵占总面积75.4%,属亚热带向暖温带过渡性气候,四季分明,温暖湿润。

好山水润肺,大自然养神。山水相依的信阳被誉为“过渡地带基因库”,动植物资源丰富,仅高等植物就有189科2000多种,占全国同类总数的95%。森林覆盖率34.4%,分别高出全国、全省10多个百分点。水资源总量90亿立方米,占全省总量的1/5强;人均水资源1230立方米,是全省平均水平的3.2倍。

信阳是座“绿”城。全市建成自然保护区10个,面积20.7万公顷;建成国家级地质公园1个,省级以上森林公园10个。其中鸡公山波尔登森林公园是不可多得的动植物物种“基因库”,素有“大自然聚宝盆”之美称。董寨国家级自然保护区总面积4.68万公顷,区内分布植物近2000种,鸟类237种。丰茂的森林植被既能碳汇虑污,又能净化空气。

信阳是座“水”城。这里溪流纵横、河流众多,有大小水库895座,总库容40多亿立方米。依偎在大别山怀抱的南湾湖景区是国家级森林公园,乃水天一色、绿茵如岛的好去处。天然温泉疗养胜地汤泉池令人神往……丰富的水资源使信

阳空气具有较强的自净能力。

置身信阳,茶园遍布,茶叶飘香。作为我国古老的八大茶区之一,信阳拥有近3000年的种茶历史。全市现有茶园面积达210万亩,茶叶总量达5.7万吨,产值85亿元。

瞧!百里茶廊,万顷茶海,千峰竞秀!美丽的采茶女,纤手弄巧,巧笑倩兮,美目盼兮!

茶园中的茶树和其他植物通过光合作用,大量吸收并固定主要的温室气体二氧化碳,转化为有机物。同时,通过呼吸作用释放氧气,从而在大气平衡中起着重要的作用。

茶与山水,相衍相生,毛尖茶香氤氲了信阳空气,使其散发着丝丝香甜和水润。

这,就是不可思议的信阳空气。2008年以来,信阳环境空气质量优良天数连续六年保持在313天以上,其中2012年达到352天,优良天数和优良率一直位居全省18个省辖市之首。

“空山新雨后,天气晚来秋。明月松间照,清泉石上流……”如果您想感受这遥远诗句里的意境,如果你想呼吸到负氧离子的“味道”,如果您想在天然氧吧里畅游,请到信阳来!

净化市场环境

市工商局开展“网剑”专项行动

信阳消息(记者 周亚涛 通讯员 周劲松)近日,为深入开展网剑专项行动,严厉打击互联网销售假冒伪劣商品和侵犯商标专用权的违法违规行为,在前期网上巡查调查摸底情况下,信阳市工商局网监办执法人员在有关酒厂技术人员的配合下,对市区经销白酒的网站进行拉网式检查。

在检查中,执法人员文明执法,认真检查了白酒网站经营者的营业执照、酒类专卖许可等相关经营手续,对店内陈列及库存的白酒进行分类检查,查验店内台账、进货清单和货物发票等一系列相关手续,依法查获了一批涉嫌侵犯“贵州茅台”注册商标专用权白酒26箱,共计314瓶。目前,有关案件正在进一步调查中。

通过此次专项集中检查,增强了消费者的维权意识,也及时遏制了制假售假等不法行为,震慑了不法分子,净化了网络市场环境。

严格落实到位

市运管局创卫工作再上新台阶

信阳消息(林辉 夏卫平)近日,运管局召开创卫工作再部署再动员会,要求提高认识,强化宣传,营造良好宣传氛围,加大力度,及时整改,明确任务,详细研究、部署各项工作,并严格落实到位,使创卫工作快速推进,再上新台阶。

自创卫工作启动以来,运管局展开了全方位、立体式的宣传教育,包括悬挂创卫宣传标语及展板;制作卫生监督员、禁烟劝导员袖章,给科室人员每天佩戴,并对创卫工作进行监督,对抽烟人员进行劝阻;暂停出租车LED显示屏中的商业广告,改为播放创卫公益广告及创卫知识宣传;印制创卫宣传单(册),下发到驾驶员手中,进行创卫知识宣传。

为全面落实创卫工作,该局划分了各科室各单位卫生区,并要求每天对所属卫生区进行早中晚三次打扫。局领导对卫生情况进行一天一检查,一天一通报,对检查中发现的问题及时督促整改。

此外,该局局先后在高铁东站、火车站、汽车站八家出租车公司等设立了十二个督导组对创卫工作进行全面督导。

关爱妇女健康

金牛山办事处三个结合推进计生优质服务

信阳消息(记者 张勇 通讯员 黄忠斌)近日,全市计划生育优质服务进家庭活动高潮迭起。而浉河区金牛山办事处在活动中采取“三结合”的方式,提高服务质量和服务水平。

走访入户与短信互动相结合。生殖健康进家庭秋季计划生育优质服务活动启动后,该办事处各社区居委会及时安排小组长进行入户走访,澄清底子,了解实情,口头通知康检对象按时参检。同时,办事处分社区把所有康检对象的手机号码搭建信息平台,提前一天通过手机短信通知到每位康检对象,康检对象也可通过回复短信进行咨询。

集中宣传与分散宣传相结合。该办事处计生办在活动现场集中展出10块宣传版面,悬挂5条计生横幅,设立4个咨询台,讲解1堂计生课等进行集中宣传。同时,办事处又组织人员在各组路口、人流量大的场所进行分散宣传,张贴计生标语300条,发放宣传页2000张,开展2次宣传一条街活动等。

常规检查与部门联动相结合。各社区居委会除了在各自服务点进行常规健康检查外,还为所有参检对象发放误工补助。同时,办事处投资3万元购买小礼品奖励当日参检的对象。另外,办事处组织妇联、民政、社保、司法等部门与康检同步送服务进基层,通过康检这个平台,集中满足了广大育龄妇女的不同需求。

情系教育 慷慨解囊

日前,信阳黄氏文化研究会得知平桥区龙井乡小学校刚开学需改善办公条件和解决吃水困难,立即参与平桥区龙井乡地塘村成功人士捐赠活动并组织研究会成员向学校捐助5000元,以解决学校燃眉之急。图为捐赠时的情景。
本报记者 黄铎 摄



创新理念 创新形式

市编办多措并举推动各项工作开展

信阳消息(李志敏)在全面深化改革的形势下,市编办把握新任务新要求,强化担当意识、责任意识,创新工作理念,理清工作思路,落实改革管理创新年活动安排,确保按时圆满完成。

跟踪问效,推动工作阶段性进展。市编办将核查和实名制两项工作相结合,整合人员组成机构编制联合核查工作组,集中地点对单位上报数据核查、反馈,对工作进展周一汇报。

创新形式,落实简政放权。在市委党校举办培训班,聘请专家对县区编办、市直

审批部门工作人员进行培训,并到先进地区考察,了解行政审批工作的方法和思路。

摸清实情,做好政府机构改革准备。针对工商、质检、药监体制调整、县区政府机构改革、市直“三定”拟定等工作召开多次座谈会,倾听基层改革的声音,确保在新一轮政府机构改革中,有针对性解决职责交叉、权责不一致等问题,严格领导职数核定,实现政府职能转变。

建章立制,加强机构编制管理。针对“双控”的目标要求,向政府常务会议专题汇报,并向市直单位发出通知,机构改

革期间,暂停人员调动用编审批。结合中央、省、市近期的改革精神,开展机构编制进课堂活动,并筹备将机构编制纳入责任审计。

搞好服务,促进特色区体制调整。落实信阳市全面深化改革的任务,针对明港镇行政管理体制改革理顺职责管理、扩大管理权限、增强发展活力等落实情况开展专门调研,并与水冶镇就改革后的问题深入探讨。同时,及时为商务中心区、特色商业区建设提供机构编制保障,创新管理体制机制。